

al ges.

7538

21. Dez. 2018

Dezernat V

Postfach 11 10 61  
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt  
Darmstadt



SPD-Stadtverordneten Fraktion Darmstadt  
Frau Anne Marquardt  
Pallaswiesenstraße 13  
64289 Darmstadt

Der Magistrat

Stadträtin

Barbara Akdeniz

Neues Rathaus am Luisenplatz

Luisenplatz 5 A

64283 Darmstadt

Telefon: 06151 13-2854

Telefax: 06151 13-2309

Internet: <http://www.darmstadt.de>

E-Mail: [dezernatV@darmstadt.de](mailto:dezernatV@darmstadt.de)

Datum

20. Dezember 2018

Ihr Zeichen

Unser Zeichen

Kleine Anfrage nach § 23 Geschäftsordnung Stadtverordnetenversammlung  
hier: Erzieher\*innen in Darmstadt

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Marquardt,

Ihre kleine Anfrage vom 07. Dezember 2018 beantworte ich wie folgt:

**Frage 1:**

**Wie viele Erzieher\*innen sind aktuell in Darmstadt beschäftigt:**

**a) bei der Stadt, b) bei freien, c) bei kirchlichen Trägern**

**Antwort:**

a) Derzeit sind 431 Erzieher\*innen in Darmstadt bei der Stadt in Betreuungseinrichtungen für Kinder beschäftigt. Darüber hinaus sind 22 Erzieher/innen beim Eigenbetrieb Darmstädter Werkstätten und Wohneinrichtungen eingesetzt.

b) 470 Erzieher\*innen (zuzüglich 92 Erzieher\*innen gewerblicher Träger) Quelle: Jährliche Meldung nach §47 SGB VIII, Stand 01.03.2018

c) 282 Erzieher\*innen (Fachkraftvolumen von 8504,93 Stunden entspricht 218,07 VZÄ) Quelle: Jährliche Meldung nach §47 SGB VIII, Stand 01.03.2018

**Frage 2:**

**Wie viele Erzieher\*innen sind im TVöD SUE in der Entgeltgruppe 8a eingruppiert?**

**Antwort:**

397 Erzieher\*innen sind in EG S 8a eingruppiert, wobei davon 16 eine persönliche Zulage nach EG S 8b erhalten.

Postbank Frankfurt  
Konto-Nr 2612-601 – BLZ 500 100 60  
IBAN: DE53500100600002612601  
BIC: FBNKDEFF

Sparkasse Darmstadt  
Konto-Nr 544 000 – BLZ 508 501 50  
IBAN: DE93508501500000544000  
BIC: HELADEF1DAS

Mitglied  
im  
Erfolgsfaktor  
Familie

**Frage 3:**

**Wie viele Leitungsstellen gibt es in den städtischen Kitas?  
Wie viele davon sind aktuell unbesetzt?**

**Antwort:**

29 Leitungen. Mit Stand 20.12.2018 sind alle Leitungsstellen besetzt.

**Frage 4:**

**Wie viele Bewerbungen erhält die Wissenschaftsstadt Darmstadt auf von ihr ausgeschriebene Stellen in Kitas?**

**Antwort:**

Zurzeit gehen ca. zwei bis drei Bewerbungen pro Woche ein.  
In der Regel sind es im Frühjahr/Sommer eines Jahres deutlich mehr (vier bis sechs pro Woche).

**Frage 5:**

**Wie lange dauert es durchschnittlich, bis die Stadt eine freie Stelle in einer ihrer Kitas besetzen kann?**

**Antwort:**

Häufig dauern Einstellungen weniger als vier Wochen, bei manchen Einstellungen ist es aber auch abhängig davon, zu wann die einzustellenden Personen ihre noch bestehenden Arbeitsverhältnisse bei anderen Trägern beenden können. Im Durchschnitt sind es max. zwei Monate.

**Frage 6:**

**Wie viele Tagesmütter und Tageseltern gibt es in Darmstadt?**

**Antwort:**

Aktiv sind derzeit **115 Tagespflegepersonen** (TPP), davon sind 6 als Kinderfrauen.

Mit freundlichen Grüßen



Barbara Akdeniz  
Stadträtin